

«УТВЕРЖДАЮ»

Директор Департамента
по молодежной политике,
социальным вопросам и
развитию системы физкультурно-
спортивного воспитания

 Ю.В. Виноградова
«1» августа 2018 г.



Отчет о работе

Отдела по работе с общественными организациями и институтом кураторства

Департамента по молодежной политике, социальным вопросам и
развитию системы физкультурно-спортивного воспитания

(с 1 января по 31 июля 2018 года)

Отдел по работе с общественными организациями и институтом кураторства (далее – Отдел) совместно с институтами и юридическим факультетом в течение учебного года обеспечивает работу с общественными студенческими организациями, объединениями и институтом кураторства для создания оптимальной социальной среды, способствующей самовыражению и самореализации личности студента.

Отдел обеспечивает:

- информационное, организационное и консультативное обеспечение деятельности общественных студенческих объединений университета;
- взаимодействие общественных студенческих объединений университета;
- организацию работы института кураторства;
- координацию участия обучающихся вуза в грантовых конкурсах Федерального агентства по делам молодежи;
- координацию участия обучающихся вуза в региональных и всероссийских форумных кампаниях;
- организацию и проведение анкетирований, опросов, студентов по вопросам, затрагивающим область деятельности общественных объединений, а также об эффективности организации воспитательного процесса через институт кураторства в институтах и на юридическом факультете;
- распространение знаний, актуальной информации в области деятельности общественных организаций, в том числе нормативно-правовой базы;

– координацию воспитательной деятельности институтов и юридического факультета с академическими группами.

За отчетный период Отдел организовал и провел традиционные мероприятия со студентами: Школа актива для представителей студенческих объединений «Золотой актив»; Ежегодный конкурс «Профорг года»; Ежегодный конкурс «Студенческий лидер КФУ»; Ежегодный конкурс «Лучшая академическая группа КФУ»; фестиваль «Интеллектуальная весна», XI Ежегодная студенческая конференция «Точка зрения», собрания кураторов академических групп 1-3 курсов и др.

Было организовано участие студентов в количестве 5 073 человека в 42 крупных мероприятиях и проектах, в том числе:

мероприятия вузовского уровня – 3 712 человек;
мероприятия республиканского уровня – 257 человек;
мероприятия регионального уровня – 371 человек;
мероприятия всероссийского уровня – 519 человек;
мероприятия международного уровня – 214 человек.

Школа для представителей студенческих объединений «Золотой актив» и конкурс «Профорг года» прошли с 20 по 22 февраля на базе ДОЛ «Пламя». В рамках школы прошли мастер-классы по подготовке и проведению социологических опросов, по грантовой поддержке деятельности органов ССУ, информационной работе, а также семинар по решению правовых ситуаций и деловая игра «Правовой биатлон».

Также в рамках школы прошел конкурс «Профорг года», в котором приняли участие представители институтов и юридического факультета университета. Финалистам конкурса «Лучший профорг» предстояло на протяжении трех дней справиться с пятью испытаниями: «Инфографика», «Автопортрет», «Социологический опрос», «Блиц» и «Сюрприз», где необходимо было проявить все свои умения и навыки, а также достойно представить себя, свой институт и работу профсоюзного бюро.

На торжественной церемонии закрытия школы «Золотой актив-2017» были подведены результаты, объявлены ТОП-10 лучших активистов мероприятия, а также победитель конкурса «Лучший профорг КФУ». Так, звание лучшего профорга получил Максим Бутылин, студент Института социально-философских наук и массовых коммуникаций.

22-23 марта прошел Ежегодный конкурс «Студенческий лидер КФУ». Основной целью конкурса является выявление и поддержка студентов, проявивших себя в роли лидеров студенческой среды вследствие построения эффективной работы в институте/факультете, активного участия в мероприятиях и проектах различной направленности на университетском,

республиканском и всероссийском уровнях. В очный этап конкурса прошли 12 представителей институтов и юридического факультета университета. Победу в конкурсе одержал студент Института социально-философских наук и массовых коммуникаций Камолиддин Бобохонов.

Ежегодный фестиваль «Интеллектуальная весна» был проведен с 9 по 17 апреля Союзом студентов и аспирантов КФУ при поддержке Координационного совета студенческих общественных организаций и объединений. Фестиваль представляет собой цикл научно-образовательных конкурсов, в которых студенты соревнуются между собой в смекалке, эрудиции и находчивости: конкурс «Эрудит», турнир «Дебаты», интеллектуальная игра «Что? Где? Когда?», конкурс «Знаешь ли ты русский язык. Эссе», конкурс «Попади в историю». По итогам проведения всех конкурсов количество участников достигло более 1 000 человек.

XI Ежегодная студенческая конференция «Точка зрения» проходила в Казанском университете с 4 по 6 апреля. В рамках конференции была рассмотрена тема: «Система организации деятельности органов студенческого самоуправления и воспитательной работы вуза». В конференции приняли участие более 100 представителей студенческих объединений и представителей администрации из 24 вузов России: в том числе из 6 федеральных университетов (включая КФУ), из 6 вузов ПФО, 5 вузов РТ и из 7 вузов иных субъектов РФ, а также представители Министерства по делам молодежи и спорту РТ, председатель Комитета по делам детей и молодежи исполнительного комитета г. Казани, депутат Народного собрания Республики Дагестан М.С. Курбанов и др.

В рамках работы конференции было проведено пленарное заседание, организована работа двух секций: «Система развития деятельности органов студенческого самоуправления в вузах» и «Самоуправление: административное или партнерское взаимодействие»; были проведены мастер-классы «Лидерство: от теории к практике», «Стипендиальное обеспечение обучающихся», «Система взаимодействия студенческих общественных организаций и объединений с администрацией вуза, министерствами, ведомствами и региональными общественными организациями и объединениями», а также ток-шоу «Активное студенчество: есть ли жизнь после вуза», презентация деятельности студенческих объединений Казанского федерального университета, деловые игры, экскурсия по достопримечательностям г. Казани. По итогам работы конференции все участники были награждены сертификатами об участии и памятными сувенирами.

С февраля по май отделом был организован и проведен конкурс «Лучшая академическая группа КФУ», в котором приняли активное участие все институты и юридический факультет университета. Конкурс проводился в три тура: два заочных и один очный – финал. Количество участников заочного тура в структурных подразделениях составило 297 участников, количество участников общеуниверситетского заочного тура – 106 участников по разным номинациям. В этом году Конкурс проводился в рамках Года Толстого в КФУ и был посвящен великому русскому писателю, обучавшемуся в Казанском университете, - Льву Николаевичу Толстому.

С 20 по 28 апреля Отделом совместно с Добровольческим центром студентов «КФУ – планета добрых людей» была организован вузовский этап Всероссийской акции «Весенняя неделя добра». Активисты Добровольческого центра организовали и провели донорскую акцию «Начни весну с добрых дел» (совместно с Республиканским центров крови), выезды в подшефные социальные учреждения с проведением культурно-массовых и спортивно-оздоровительных мероприятий (мастер-классы, творческие игры, конкурсы, мастерские), акцию по сбору батареек для дальнейшей утилизации «Разрядка», поездки в приюты для бездомных животных, экологические акции и др.

Также в рамках «Весенней недели добра» был дан старт традиционной акции Центра по оказанию адресной помощи ветеранам ВОВ и пожилым людям, которая проводится ежегодно совместно с Отделом социальной защиты Вахитовского района г. Казани.

Отдел принимал активное участие в организации участия студентов в заявочных кампаниях региональных и всероссийских форумов: Республиканского молодежного форума «Наш Татарстан», Молодежного форума ПФО «iВолга», Всероссийского молодежного образовательного форума «Территория смыслов на Клязьме», Всероссийского молодежного образовательного форума «Балтийский Артек», Всероссийского молодежного образовательного форума «Таврида», Международного молодежного образовательного форума «Евразия»; а также в заявочных кампаниях Всероссийского конкурса молодежи образовательных и научных организаций на лучшую работу «Моя законотворческая инициатива», Всероссийского конкурса «Доброволец России», Всероссийского конкурса социальной рекламы «Новый взгляд» и др.

В течение отчетного периода отдел оказывал содействие в работе Координационного Совета общественных студенческих организаций и объединений, в который входит более 100 общественных организаций и

объединений. При взаимном сотрудничестве было проведено несколько заседаний Совета по актуальным проблемам студентов.

25 января в рамках визита в Казанский федеральный университет Президента России Владимира Владимиоровича Путина прошла встреча с лидерами студенческих общественных организаций и объединений университета. Студенты и аспиранты КФУ, а также – в формате телемоста – Балтийского, Уральского, Крымского, Северо-Арктического, Северо-Кавказского и Южного федеральных университетов и Санкт-Петербургского и Московского государственных университетов рассказали главе государства о наиболее актуальных вопросах, стоящих перед ними сегодня. Также во встрече приняли участие помощник Президента РФ Андрей Александрович Фурсенко, министр образования и науки России Ольга Юрьевна Васильева и ректор Казанского университета Ильшат Рафкатович Гафуров. Модератором встречи выступил аспирант юридического факультета КФУ Динар Валеев.

В течение отчетного периода Отделом была подготовлена заявка Казанского федерального университета на Всероссийский конкурс молодежных проектов среди образовательных организаций высшего образования на сумму порядка 15 миллионов рублей.

27 июня в рамках Расширенного совещания Департамента по молодежной политике с заместителями директоров по СВР были подведены итоги текущего учебного года в области молодежной политики и воспитательной работы КФУ. Лучшие общественные организации и объединения были награждены государственными письмами за активное участие в общественной деятельности университета и вклад в развитие студенческого самоуправления. Также состоялось награждение активистов Добровольческого центра студентов «КФУ – планета добрых людей» и награждение по итогам рейтинга деятельности профбюро студентов за 2017/18 учебный год.

За отчетный период при методической и организационной помощи отдела общественными объединениями и активистами были достигнуты высокие результаты:

- победа во Всероссийском конкурсе молодежных проектов среди физических лиц (10 грантов на сумму 1 900 000 рублей);
- победа во Всероссийском конкурсе молодежных проектов среди молодежных коллективов (2 гранта на сумму 1 950 000 рублей);
- Гран-При фестиваля «Интеллектуальная весна Республики Татарстан»;
- победа в Ежегодной премии Республики Татарстан «Студент года 2017» по 9 номинациям;

- победа в Республиканском этапе Всероссийского конкурса «Студенческий лидер» (дипломы I и III степени);

- призовые места на Всероссийском конкурсе молодежи образовательных и научных организаций на лучшую работу «Моя законотворческая инициатива»;

- победа в Республиканском конкурсе «Вверх!» (3 человека);

- призеры Республиканского молодежного форума.

- победа в заочном этапе отбора Молодежного форума ПФО «iВолга»;

- победа в заочном этапе отбора Всероссийского молодежного образовательного форума «Территория смыслов на Клязьме» и др.

Большая работа была проделана отделом совместно с кураторами академических групп, которые оказывали информационную, организационную помощь при проведении университетских мероприятий, а также сами инициировали проведение массовых мероприятий как в своих группах, так и в структурных подразделениях.

Отделом совместно с институтами и юридически факультетом были организованы и проведены следующие мероприятия, направленные на работу с кураторами академических групп:

– семинары по обучению кураторов академических групп первого, второго, третьего курсов;

– освещение деятельности кураторов в средствах массовой информации университета;

– оказание содействия в организации и проведении кураторских часов, психолого-педагогических тренингов и т.д.

В течение всего периода были проведены круглые столы, встречи с кураторами академических групп по проведению мероприятий, направленных на адаптацию студентов первого курса к образовательному процессу, по организации воспитательной работы со студентами старших курсов и т.д. 1 марта был организован и проведен выездной семинар по обмену опытом на базе Института физики.

В рамках проведения ежегодного конкурса «Лучшая академическая группа» были определены 7 преподавателей в номинации «Лучший куратор академической группы».

И.о. начальника Отдела
по работе с общественными организациями
и институтом кураторства
Департамента по молодежной политике



Г.И. Марданова

№	Название мероприятия	Краткое описание/примечание	Кол-во участников	Время и место проведения
1.	Всероссийский конкурс волонтерских инициатив «Хочу делать добро»	Конкурс проводится в целях развития и формирования культуры добровольчества среди молодежи в РФ, выявления, распространения и поддержки лучших добровольческих практик	Более 20 заявок	1 января – 25 февраля 2018 года, г. Москва
2.	Конкурс прорывных проектов в области ИТ-технологий «ИТ-прорыв»	Цель Конкурса – формирование базиса для развития интеллектуального потенциала и конкурентоспособности в сфере информационных технологий.	1	29-31 января 2018 года, г. Москва
3.	Учебно-спортивный лыжный поход на Родину Маршала Советского Союза Г.К. Жукова	Туристский клуб КФУ «Семь румбов» совместно с Молодежным клубом РГО при Региональном отделении РГО в Республике Татарстан в рамках программы на выполнение знака «Турист России» совершили учебно-спортивный зимний лыжный десант на родину Маршала Советского Союза Г.К. Жукова.	8	29 января – 4 февраля 2018 года, г. Казань – г. Москва – с. Тихонова Пустынь – г. Малоярославец – г. Обнинское – г. Москва – г. Казань
4.	Зимняя добровольческая школа	Зимняя добровольческая школа – ежегодная площадка добровольцев республики, направленная на содействие развития добровольческих центров, объединений, работающих на базе учреждений среднего специального и высшего профессионального образования Республики Татарстан.	9	1-5 февраля 2018 года, г. Казань
5.	Ежегодная школа профсоюзного актива «Восход»	В рамках Школы были проведены лекции мастер-классы, тренинги на профсоюзную тематику. Также с целью вовлечения студенческих	4	2-3 февраля 2018 года, г. Уфа

		профсоюзных лидеров в процесс организации деятельности, стимулирования к реализации лидерских способностей и развитию студенческих объединений вуза был проведен конкурс «Студенческий лидер УГНТУ».		
6.	Фестиваль науки Республики Дагестан	В рамках Фестиваля прошел Республиканский конкурс исследовательских работ и проектов «Науки юношей питают», а также мастер-классы и интерактивные игры	4	7-11 февраля 2018 года, г. Каспийск, Республика Дагестан
7.	Съемки программы «Брейн-ринг» на канале НТВ	«Продюсерский центр «Игра-ТВ» провел съемку телевизионной программы «Брейн-ринг» для канала НТВ. Турнир прошел в формате Чемпионата России. В нем приняли участие 16 команд из различных округов Российской Федерации от Калининграда до Владивостока.	6	19-23 февраля 2018 года, г. Москва
8.	Семинар председателей и членов комиссий по работе с молодежью профсоюзных комитетов предприятий и организаций Республики Татарстан	В соответствии с планом работы выборных профсоюзных органов, начиная с 2010 года, проводятся ежемесячные семинары председателей и членов комиссий по работе с молодежью профсоюзных комитетов предприятий и организаций РТ.	14	20-22 февраля 2018 года, 23-25 мая 2018 года, г. Казань
9.	IV межрегиональный студенческий фестиваль интеллектуальных игр «Гран-при им. Г.В. Плеханова»	В рамках Фестиваля был проведён чемпионат по игре «Что? Где? Когда?» (редакторы – Михаил Соболевский и Вадим Яковлев), интеллектуальное многоборье и письменная командная «Своя игра».	5	2-4 марта 2018 года, г. Москва
10.	Образовательный семинар «Школа молодого профсоюзного деятеля»	Основной целью Школы является совершенствование методов воспитательной работы в университете, расширение спектра направлений	3	12-16 марта 2018 года, г. Самара

		деятельности органов студенческого самоуправления вуза, обучение студентов навыкам командной работы, подготовка всесторонне развитых, имеющих активную жизненную позицию лидеров.		
11.	Форум «Россия – страна возможностей»	Цель форума: развитие сообщества перспективных управленцев, предпринимателей, молодых профессионалов, волонтеров и школьников — кадровой и интеллектуальной элиты России.	2	15 марта 2018 года, г. Москва
12.	Интеллектуальная олимпиада Приволжского федерального округа	Цель Олимпиады – создание условий для интеллектуального развития студенческой молодежи и привлечения ее к научно-инновационным формам деятельности.	6	23-24 марта 2018 года, г. Саранск
13.	Открытый чемпионат вузов России по интеллектуальным играм	В Чемпионате приняли участие более 50 команд из 33 вузов 22 городов России и Республики Беларусь	6	6-9 апреля 2018 года, г. Саранск
14.	XVIII Чемпионат России по интеллектуальным играм среди студентов	В играх Чемпионата приняли участие сильнейшие студенческие команды знатоков вузов России. Чемпионат лицензирован международной ассоциацией клубов «Что? Где? Когда?»	11	12-16 апреля 2018 года, г. Москва
15.	Межрегиональная научно-практическая конференция «Ватаным Татарстан»	Представители Туристского клуба «7 румбов» приняли участие в работе секции «Краеведческая и поисково-исследовательская работа в походах и экспедициях с обучающимися»	2	13 апреля 2018 года, г. Казань
16.	Открытый конкурс научных работ среди обучающихся на соискание премии им. Н.И. Лобачевского	Конкурс реализуется с 1997 года Лигой студентов Республики Татарстан при поддержке Министерства образования и науки РТ, Министерства по делам молодежи и спорту РТ и Совета ректоров вузов РТ	12	16 апреля – 20 июня 2018 года, г. Казань
17.	Выставка	Программа участия в	5	17-23 апреля

	работодателей «Весна карьеры», Третий ежегодный международный слет студенческого актива Уральского федерального университета «Spring wave»	мероприятиях включала в себя образовательные, дискуссионные, спортивные и развлекательные модули.		2018 года, г. Екатеринбург
18.	Учебно-спортивный поход на Родину татарского поэта Г. Тукая	Туристский клуб КФУ «Семь румбов» совершили поход в деревню Кошлауч накануне 130-летия со дня рождения поэта Г. Тукая.	12	28-29 апреля 2018 года, д. Кошлауч Арского района Республики Татарстан
19.	Ежегодная школа студенческого профсоюзного актива «Высшая лига»	Участники Школы проходили тренинги на командообразование и учились мастерству самопрезентации, а также приобрели новые лидерские и организаторские навыки.	1	11-13 мая 2018 года, г. Уфа
20.	Цикл мероприятий по популяризации добровольчества	В рамках Цикла были проведены мероприятия, приуроченные к Году Добровольца и волонтера в Российской Федерации	5	17-21 мая 2018 года, г. Махачкала
21.	XIII Всероссийский молодежный форум «Моя законотворческая инициатива»	Форум является итоговым мероприятием Всероссийского конкурса молодежи образовательных и научных организаций на лучшую работу «Моя законотворческая инициатива»	5	21-25 мая 2018 года, д/о «Непецино», Московская область
22.	Форум молодых законотворцев Республики Татарстан	Главной целью Форума является широкое вовлечение молодежи республики в законотворческую деятельность.	6	30 мая, г. Казань
23.	IV Международный Ливадийский форум	Главная цель форума – объединение на межгосударственной основе усилий органов государственной власти, общественных объединений и организаций, экспертного сообщества по развитию Русского мира,	1	4-6 июня 2018 года, г. Ялта, Республика Крым

		изучению и распространению русского языка, укреплению международных культурных и гуманитарных связей. Организатором форума выступил Совет Федерации ФС РФ		
24.	Всероссийский молодежный образовательный форум «Территория смыслов на Клязьме»	Форум проводится по 7 образовательным сменам: «Новые возможности развития студенческий объединений», «Образование будущего», «Цифровой мир», «Поколение доброй воли», «Эффективная политика», «Молодежная команда страны».	Более 100 заявок	27 июня – 12 августа 2018 года, Владимир-ская область
25.	XI Приволжский окружной этап XVI Всероссийского конкурса «Студенческий лидер»	Цель Конкурса – выявление и поддержка заинтересованной и талантливой молодежи, способной в дальнейшем профессионально заниматься реализацией государственной молодежной политики в студенческой среде, активизация работы студенческих профсоюзных организаций вузов по защите прав и интересов студенчества, выявление и обобщение передового опыта.	8	10-13 июля 2018 года, г. Пермь
26.	Всероссийская школа студенческого самоуправления «Лидер 21 века»	Целью Школы является создание условий для развития социально-активной, профессионально-компетентной студенческой молодежи через эффективно работающую систему студенческого самоуправления в образовательных организациях высшего образования и профессиональных образовательных организациях.	1	21-29 июля 2018 года, г. Ростов-на-Дону
27.	Летний лагерь Katadze-camp	Лагерь проводится Союзом студентов и аспирантов Уральского федерального университета. В рамках работы лагеря прошли обучение более 150 обучающихся вузов России по следующим направлениям:	1	23-29 июля 2018 года, Республика Карачаево-Черкесия

		спорт, английский язык, туризм		
28.	Молодежный форум Приволжского федерального округа «iВолга – 2018»	<p>Работа Форума осуществляется по 10 направлениям: «Лига труда», «Наука и образование», «Политика и молодежное самоуправление», «Медиаволна», «Спортивная молодежь – здоровая нация», «Культурный БУМ!», «Патриот», «Поколение добра», «Ты – предприниматель», «Волга – Янцы».</p> <p>Форум организует Администрация Губернатора и Правительство Самарской области под патронажем полномочного представителя Президента Российской Федерации в Приволжском федеральном округе М.В. Бабича при поддержке Федерального агентства по делам молодежи.</p>	Более 100 заявок	26 июля - 4 августа 2018 года, Самарская область
29.	Проектная школа образовательных организаций высшего образования	Школа проводится Сибирским федеральным университетом с целью увеличения проектной грамотности руководителей органов ССУ, а также сотрудников вузов, ответственных за реализацию ГМП.	2	31 июля – 4 августа 2018 года, Красноярская область